

**Міністерство охорони здоров'я України  
Полтавський державний медичний університет  
КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги  
та медицини катастроф Полтавської обласної ради»  
Департамент охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації**

## **МАТЕРІАЛИ**

**VI Всеукраїнської науково-практичної  
конференції з міжнародною участю  
«Актуальні питання екстреної та  
невідкладної допомоги: організаційні,  
правові, клінічні аспекти»  
27 лютого 2026 року**



**ПОЛТАВА**

**2026**

**УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)**

**Редакційна колегія: Ждан В. М., Лисак В. П., Голованова І. А.,  
Ляхова Н.О., Краснова О. І., Лавренко Д. О.**

**«Актуальні питання екстреної та невідкладної допомоги: організаційні, правові, клінічні аспекти»: Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю. (2026; Полтава).**

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Актуальні питання екстреної та невідкладної допомоги: організаційні, правові, клінічні аспекти», 27 лютого 2026 року. [Текст] / ПДМУ; [ред.кол.: В. М. Ждан, В. П., Лисак, І. А., Голованова та ін.]. – Полтава, 2026. – 344 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Актуальні питання екстреної та невідкладної допомоги: організаційні, правові, клінічні аспекти» містять в собі наукові праці з питань організаційних, правових, клінічних аспектів екстреної та невідкладної допомоги в Україні фахівців різних спеціальностей, питанням покращення організації галузі охорони здоров'я та оптимізації роботи лікувальних закладів у період реформування.

**УДК 614.88+616-083.98+616-039.74+616-036.11./-036.882-08](063)**

**©Полтавський державний медичний університет, 2026**

обґрунтований вибір методу анестезії та широке застосування регіонарних методик у складі мультимодальної аналгезії.

Запропонований концептуальний підхід може бути використаний як основа для подальшого проспективного клінічного дослідження, спрямованого на оцінку впливу різних стратегій анестезіологічного менеджменту на безпеку та результати хірургічного лікування пацієнтів у положенні «пляжного крісла».

## **СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПАРАМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ**

Ткаченко М. В.<sup>1</sup>, Ткаченко І.Г.<sup>2</sup>, Ткаченко Г. Л.

<sup>1</sup>ПВНЗ "Харківський міжнародний медичний університет"

<sup>2</sup>Харківський національний медичний університет

**Вступ.** Парамедицина є невід'ємним елементом систем охорони здоров'я у більшості країн світу, хоча і функціонує під різними назвами і підпорядкуванням. Парамедик - спеціаліст, що надає екстрену медичну допомогу пацієнтам різних вікових груп у невідкладних умовах, в тому числі при надзвичайних ситуаціях природного, техногенного, соціального та воєнного характеру.

Протягом останніх десятиліть парамедицина проходить значну еволюцію, зростає рух до її універсального визначення та узгодженості. Професійні інституції піднімають питання уніфікації та стандартизації професії та прийняття спільних визначень на міжнародному рівні. На сьогодні в Україні ця спеціальність також перебуває на стадії становлення та реорганізації. Відбувається поступовий перехід від моделі «швидкої допомоги» до служби екстреної медичної допомоги за світовими стандартами та з урахуванням військового досвіду.

**Мета дослідження** полягає в аналізі сучасного стану парамедицини в Україні, визначенні особливостей її трансформації під впливом воєнного стану та вивчення ефективності впровадження міжнародних стандартів

догоспітальної допомоги у практику українських парамедиків під час військових дій.

**Матеріали і методи.** Для досягнення поставленої мети використано вивчення та аналіз наукових джерел, даних нормативно-правової бази України.

**Результати дослідження.** Наказом МОЗ України від 09.08.2017 року № 918 «Про внесення змін до Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоров'я» були затверджені кваліфікаційні вимоги для нової професії «Парамедик» та у країні стартувала освітня підготовка цих фахівців. Мета підготовки - оволодіти відповідними компетентностями, необхідними для надання екстреної допомоги постраждалим на місці події, або під час транспортування до лікувального закладу.

За своїми службовими обов'язками парамедика повинні володіти практичними навичками надання допомоги як на догоспітальному, так і на ранньому госпітальному етапах. У надзвичайних умовах парамедик має клінічну автономію, він не просто виконує вказівки, а самостійно проводить диференційну діагностику, забезпечує прохідність дихальних шляхів, застосовує лікарські засоби згідно з протоколами, передаючи дані про пацієнта в реальному часі. До функціональних обов'язків парамедика входить оцінка загальної ситуації та можливих ризиків, проведення первинного огляду, розпізнавання невідкладних станів, моніторинг життєво важливих параметрів та проведення реанімаційних заходів. Наразі йде розробка та обговорення професійного стандарту ДУ МОЗ України із затвердженням трудових функцій, компетентностей, знань, умінь/навичок діяльності парамедика.

Особливу роль парамедика мають у сучасних умовах ведення військових дій. Вони є незамінною зв'язуючою ланкою між полем бою і госпіталем. Парамедика підтримують життєдіяльність (інфузійна терапія, знеболення, антибіотикопрофілактика), зупиняють кровотечі, іммобілізують

пораненого та беруть участь в етапах евакуації. В таких умовах дуже важливими є відпрацьовані до автоматизму професійні навички. Україна наразі впроваджує унікальні протоколи тактичної медицини (Tactical Combat Casualty Care - TCCC), які інтегруються і в цивільну парамедицину. Курс TCCC містить настанови з допомоги пораненим в умовах бойових дій з покроковим планом дій медичного персоналу, і бойові медики і бойові парамедики проходять навчання і відпрацювання алгоритмів тактичної медицини.

**Висновки.** Таким чином, у сучасних умовах, навчання, тренування і впровадження стандартів надання допомоги на полі бою є важливим для лікування небезпечних для життя травм та рятування здоров'я і життя пораненим. Розвиток і стандартизація парамедицини надалі – це необхідність, критично важлива умова підвищення ефективності системи екстреної медичної допомоги та виживання на полі бою.

## НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА ДІТЯМ З ГОСТРОЮ ТРАВМОЮ ЗУБІВ

Труфанова Валентина Петрівна, Шешукова Ольга Віктрівна, Бауман  
Софія Сергіївна, Казакова Катерина Станіславівна  
Полтавський державний медичний університет, Полтава  
v.trufanova@pdmu.edu.ua

Актуальність: Серед зростаючої кількості одонтопатології гостра травма зубів є досить поширеною в різних вікових групах населення, але найчастіше зустрічається у дітей. У дитячому віці травма зубів є причиною екстрених звернень дітей до лікувальних установ і має різну ступінь тяжкості. За даними літератури травматичні ушкодження зубів виявляються у 41-50% дітей дошкільного віку та 26-33% шкільного.

Травми тимчасових зубів частіше спостерігаються у 2-3-річних дітей, що пов'язане з їх допитливістю, прагненням до самостійності і недосвідченістю в поєднанні з відсутністю охоронних і нестійкістю нервово-

## ЗМІСТ

Вітальне слово доктора медичних наук, професора, заслуженого лікаря України ректора Полтавського державного медичного університету, Вячеслава Ждана.....	3
Вітальне слово завідувача кафедри громадського здоров'я, менеджменту та медичної експертизи, доктора медичних наук, професора Ірини Голованової .....	5
Вітальне слово директора видавництва ALUNA (Польща), видавничого директору наукового журналу «Emergency Medical Service», док. н. гум. Анни Лучинської.....	6
<b>Статті учасників конференції</b>	
ПОРУШЕННЯ ЕЛЕКТРОЛІТНОГО ОБМІНУ: КЛІНІКА, ДІАГНОСТИКА ТА ТЕРАПІЯ У МИРНИЙ І ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС. Катеренчук І.П.....	7
ТРОМБОТИЧНІ УСКЛАДНЕННЯ ЕНДОВЕНОЗНОГО ТЕРМАЛЬНОГО ЛІКУВАННЯ ВАРИКОЗНОЇ ХВОРОБИ НИЖНІХ КІНЦІВОК. Боркунов А.Л., Ляховський В.І., Сидоренко А.В., Зеленов О.В.....	16
ЕКСТРУЗІЯ ТРИГАЦІЙНИХ РОЗЧИНІВ ЗА ВЕРХІВКУ КОРЕНЯ ЗУБА: КЛІНІЧНІ ПРОЯВИ ТА НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА. Гаджула Н.Г., Повшенюк А.В., Костючик А.В.....	23
ТАКТИЧНА МЕДИЦИНА. ЕТАПИ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ У ВОЄННО-ПОЛЬОВИХ УМОВАХ. Борсук В. В., Борсук В. А., Борсук Ю. В., Левков А. А.....	29
КЛІНІЧНІ АСПЕКТИ НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО ЧАСУ. Данильченко А. В., Левков А. А.....	34
ЕТАПИ МЕДИЧНОГО СОРТУВАННЯ (ТРИАЖУ) ПОРАНЕНИХ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ. Зубенко О. С., Левков А. А.....	39
ОГЛЯД ЗМІН РЕКОМЕНДАЦІЙ З ПРОВЕДЕННЯ БАЗОВОЇ ПІДТРИМЦІ ЖИТТЯ У ДІТЕЙ НА ЕТАПІ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ. Жаботинська Н.В., Хижняк В.М.....	46
ЗМІНИ В РЕКОМЕНДАЦІЯХ З ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРИ ОБСТРУКЦІЇ ДИХАЛЬНИХ ШЛЯХІВ СТОРОННІМ ТІЛОМ У ДІТЕЙ. Жаботинська Н.В., Хижняк В.М.....	51
ТАКТИЧНА МЕДИЦИНА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: СУЧАСНІ АЛГОРИТМИ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ. Коверя Д. А., Левков А. А..	57
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКСТРЕНІЙ ТА НЕВІДКЛАДНІЙ ДОПОМОЗІ. ТЕЛЕМЕДИЦИНА. Миронченко Д. В., Левков А. А.....	63
ПРИНЦИПИ МЕДИЧНОГО СОРТУВАННЯ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ. Могильник А. І., Тарасенко К. В., Давиденко А. В., Архіповець О. О., Могильник А. М.....	67
ТАКТИЧНА МЕДИЦИНА. ЕТАПИ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ У ВОЄННО-ПОЛЬОВИХ УМОВАХ. Зелюкіна Н. В., Левков А. А.....	77
НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА ПРИ ВІДКРИТИХ ПОРАНЕННЯХ КРОВОНОСНИХ СУДИН КІНЦІВОК У ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ. Ляховський В.І., Дудченко М.О., Кравців М.І., Ляховська Т.Ю., Іванова Г.О., Корнійчук В.Й.....	81
ПОРЯДОК НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ ТА ХВОРИМ НА ДОГОСПІТАЛЬНОМУ ЕТАПІ ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ. Дарія В. Миронченко, Анатолій А. Левков.....	88
НАДАННЯ ВТОРИННОЇ (СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ) І ТРЕТИННОЇ (ВИСОКОСПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ) МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ, ЯКІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ В АНТИТЕРОРИСТИЧНІЙ ОПЕРАЦІЇ ТА ЗДІЙСНЕННІ ЗАХОДІВ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ, ВІДСІЧІ І СТРИМУВАННЯ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ТА/АБО В УМОВАХ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ВОЄННОГО	

ЧИ НАДЗВИЧАЙНОГО СТАНУ. Сергата Є.В.....	94
ДОСВІД ВИКОНАННЯ СТУДЕНТАМИ-МЕДИКАМИ ПРОЄКТУ «РОЛЬ СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ У ЗНИЖЕННІ НАВАНТАЖЕННЯ НА СИСТЕМУ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ». Орлова Н. М., Паламар І.В., Головчанська-Пушкар С.Є.....	101
ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ ( ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ). Приліпка К.О., Коршенко В.О., Матвієнко Т.М., Саргош О.Д., Коваленко Т.І., Рак Т.І., Тимошенко В.М., Романюк М.В.....	107
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА КОМПЛЕКСНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ ТРАВМАТИЧНИХ ПОШКОДЖЕННЯХ ОРГАНІВ СЕЧОВИДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ В СТРУКТУРІ ПОЛІТРАВМИ. Титаренко К. О., Левков А. А.....	120
РЕАБІЛІТАЦІЙНЕ ОБСТЕЖЕННЯ, РЕАБІЛІТАЦІЙНА ДІАГНОСТИКА ТА ПРОГРАМА РЕАБІЛІТАЦІЇ ДЛЯ ПАЦІЄНТІВ З РАКОМ МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ. Анастасія І. Шепель, Анатолій А. Левков.....	124
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНІЙ МЕДИЦИНІ. РОЛЬ ТЕЛЕМЕДИЦИНИ ПРАКТИЦІ ЛІКАРІВ РІЗНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ. Філатова О.В., Матвієнко Т.М. Саргош О.Д., Філатова В.Л., Кривенко К.О.....	142
<u>ТЕЗИ УЧАСНИКІВ КОНФЕРЕНЦІЇ</u>	
КЛІНІКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ДОПОМОГИ: ЗАГОСТРЕННЯ БРОНХІАЛЬНОЇ АСТМИ ПІД ЧАС СТОМАТОЛОГІЧНОГО ВТРУЧАННЯ. Авраменко Я. М., Дігтяр Н. І., Лавренко А. В., Белан О. В., Герасименко Н. Д., Романченко Б. В.....	151
МАТКОВА КРОВОТЕЧА, АСОЦІЙОВАНА ІЗ АДЕНОМІОЗОМ. Бакун О.В.....	153
ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ. Василевська Н.С., Василевський В. О., Чимбер К. О., Блага Ж.І.....	155
ДІАГНОСТИКА ВЕРТЕБРОБАЗИЛЯРНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ НА АМБУЛАТОРНОМУ ПРИЙОМІ ХІРУРГА-СТОМАТОЛОГА. Л.І.Волошина, О.О.Торопов, П.І.Яценко, М.Г.Скікевич.....	161
ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕНОСТІ АСКОРБІНОВОЮ КИСЛОТОЮ В УМОВАХ ВІЙНИ: ПОРІВНЯЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ. Герасименко Н.Д., Дігтяр Н.І., Лавренко А.В., Авраменко Я.М., Белан О.В., Зеленський Д.Р.....	163
ОРГАНІЗАЦІЯ ЛІКУВАННЯ ХВОРИХ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ. Голованова І.А., Краснова О. І., Ляхова Н.О., Подвін А.М., Краснов О.Г.....	166
ПСИХО-ЕМОЦІЙНИЙ СТАН ЛІКАРІВ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ В ЗОЗ ПОБЛИЗУ ЛІНІЇ ЗІТКНЕННЯ. Гейко О. В., Гутор Т. Г.....	168
ІНТЕГРАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ У СИСТЕМУ МЕДИЧНОГО ТА ЛІКУВАЛЬНО-ЕВАКУАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ. Гордієнко Л.П., Карамішев Д.В., Даценко В.О.....	171
ДІАГНОСТИЧНІ АСПЕКТИ БОЛЬОВОГО СИНДРОМУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ В ЛІКАРСЬКІЙ ПРАКТИЦІ. Гринь К.В.....	174
ЕСТЕТИКА ЯК ЗАПОРУКА УСПІШНОЇ АДАПТАЦІЇ ДО ЗНІМНИХ ОРТОПЕДИЧНИХ КОНСТРУКЦІЙ. Дворник В.М., Кузь Г.М., Тесленко О.І., Баля Г.М., Кузь В.С., Луцькова Ю.С., Ілляшенко Ю.І., Галаган Л.С.....	177
ОБСТЕЖЕННЯ ПАЦІЄНТІВ З ЦУКРОВИМ ДІАБЕТОМ 2 ТИПУ - ЦЕ КОМАНДНА РОБОТА ЛІКАРЯ-ТЕРАПЕВТА ТА ЛІКАРЯ- СТОМАТОЛОГА В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО ЧАСУ. Дігтяр Н. І., Лавренко А. В., Герасименко Н. Д., Авраменко Я. М., Белан О. В., Шевчук Д. В.....	180
ПРОБЛЕМИ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ ДОСВІДУ МІЖНАРОДНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТЕЛЕМЕДИЦИНИ В СФЕРУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ. Дубич К. В. ....	183

ЕКСТРЕНА ТА НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА В УКРАЇНІ: ОРГАНІЗАЦІЙНІ, ПРАВОВІ, КЛІНІЧНІ АСПЕКТИ. Наталія Еременок.....	187
ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: КЛІНІЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ. Єровенкова К. П.....	191
ТАКТИЧНА МЕДИЦИНА. ЕТАПИ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ У ВОЄННО-ПОЛЬОВИХ УМОВАХ. Зелюкіна Наталія Вікторівна.....	192
АНАЛІЗ ДОСВІДУ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ НА ROLE 3 НА ОСНОВІ ПОПЕРЕДНІХ ВІЙСЬКОВИХ КОНФЛІКТІВ. А.Б. Зубаха, О.В. Стороженко, Н.Р. Кербаж, С.В. Малик, А.Л.Челішвілі, Б.І. Гонжак.....	196
ВИКЛАДАННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «ЕКГ: НОРМА ТА ОЗНАКИ ПАТОЛОГІЇ» – ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ КВАЛІФІКОВАНИХ ПАРАМЕДИКІВ. Казаков Ю.М. Чекаліна Н.І., Петров Є.С., Шуть С.В., Іваницька Т.А., Мигаль В.М.....	199
ЗМІНИ ЦЕРЕБРАЛЬНОЇ ГЕМОДИНАМІКИ ПРИ ГЕНЕРАЛІЗОВАНОМУ ЕПІЛЕПТИЧНОМУ НАПАДІ. Калашніков В.Й., Стоянов О.М., Вастьянов Р.С., Бакуменко І.К., Калашнікова І.В.....	202
НЕГАЙНА МАЛОІНВАЗИВНА ІМПЛАНТАЦІЯ ІМПЛАНТАТАМИ МАЛОГО ДІАМЕТРУ (3,3 ММ) В КОМПЛЕКСІ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ. ДОСЛІДЖЕННЯ РЕМОДЕЛЮВАННЯ КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ ПІСЛЯ ІМПЛАНТАЦІЇ. Климчак В. М., Фурман Р. Л., Барило О.С.....	204
ОСНОВИ КОНЦЕПТУАЛЬНОЇ МОДЕЛІ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ В ВОЄННИЙ ЧАС. Корнета О.М., Голованова І.А., Хорош М.В., Белікова І.В.....	207
РОЛЬ ЛАПАРОСКОПІЧНОЇ ХОЛЕЦИСТЕКТОМІЇ ПРИ УСКЛАДНЕНИХ ФОРМАХ ГОСТРОГО ХОЛЕЦИСТИТУ. Корнійчук В. Й., Дудченко М. О., Ляховський В. І., Кравців М. І., Шевчук М. П., Городова-Андрєєва Т. В.....	211
АНАФЛАКСІЯ У ДІТЕЙ: СУЧАСНІ УЯВЛЕННЯ ТА НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА. Коробка О.В.....	212
ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ЕКСТРЕНОЇ І НЕВІДКЛАДНОЇ ДОПОМОГИ У ПРИФРОНТОВИХ РЕГІОНАХ УКРАЇНИ. Короп О.А., Забашта В.Ф.....	217
ПОНЯТТЯ ПРО ПАРАМЕДИЦИНУ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ. Дарія А. Коверя, Анатолій А. Левков.....	222
АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ (2021-2024Р) (ЗА МАТЕРІАЛАМИ ВІТЧИЗНЯНИХ ДЖЕРЕЛ). Коршенко В. О., Лупаца Н. А., Масич В.Б.....	225
ОРГАНІЗАЦІЙНІ, ПРАВОВІ, КЛІНІЧНІ АСПЕКТИ ЕКСТРЕНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ. Краснова О. І., Ляхова Н. О., Подвін А. М., Белікова І. В., Крайник І. А...	232
ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ В ПРОЦЕСІ ЛІКУВАННЯ ДИСФУНКЦІЇ СКРОНЕВО-НИЖНЬОЩЕЛЕПНИХ СУГЛОБІВ. Кузь Г.М., Дворник В.М., Лунькова Ю.С., Тесленко О.І., Кузь В.С., Ілляшенко Ю.І., Мартиненко І.М., Павліш І.В. ....	235
НЕВІДКЛАДНІ СТАНИ У ПАЦІЄНТІВ З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ ЛЕГЕНЬ У ПРАКТИЦІ СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ. Куліш М.В., Вородюхіна А.К., Ярешко А.Г., Дігтяр Н.І., Куліш К.М.....	238
АДРЕНАЛОВИЙ КРИЗ В СТОМАТОЛОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ. КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК. Лавренко А.В., Гиря Д.І., Дігтяр Н.І., Авраменко Я.М., Герасименко Н.Д., Белан О.В. ....	242
ОСОБЛИВОСТІ ТРАНСВЕРЗАЛЬНИХ ПАРАМЕТРІВ ЩЕЛЕП У ОСІБ ІЗ ЗУБОЩЕЛЕПНИМИ АНОМАЛІЯМИ. Ляховська А.В., Смаглюк Л.В.....	244
ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКА НЕВІДКЛАДНИХ СТАНІВ У ДІТЕЙ ПІД ЧАС	

СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРИЙОМУ. Максименко А.І., Шешукова О.В., Онищенко А.В.....	246
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТЕЛЕМЕДИЦИНИ В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ. Михальчук Василь Миколайович.....	249
АНАЛІЗ ХАРАКТЕРУ СКЛАДУ СОМАТИЧНОЇ ПАТОЛОГІЇ У ПОРАНЕНИХ. Моїсєєва Н.В., Рожнов В.Г., Прасолов А.Є., Кобзар О.Є., Клочко А.Н.....	253
ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ПАЦІЄНТАМ З СЕРЦЕВО - СУДИННОЮ ПАТОЛОГІЄЮ. Мунтян О.В., Перлова А.В., Мунтян В.Л., Курдиш Л.Ф.....	256
КЛІНІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРЕПАРАТУ ГЕНТАСЕПТ У КОМПЛЕКСНОМУ ЛІКУВАННІ ХВОРИХ З ГНІЙНО- ЗАПАЛЬНИМИ ПРОЦЕСАМИ М'ЯКИХ ТКАНИН. Немченко І.І., Кравців М.І., Ляховський В.І., Лисенко Р.Б., Прихідько Р.А., Краснов О.Г., Городова – Андрєєва Т.В., Заєць С.М.....	260
ЕКСТРЕНА ТА НЕВІДКЛАДНА МЕДИЧНА ДОПОМОГА НА СТОМАТОЛОГІЧНОМУ ПРИЙОМІ. Ніколішина Е.В., Марченко А.В, Іленко Н.М., Ніколішин І.А.....	264
ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ ЦЕНТРУ ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ 2023-2025 РОКІВ. Орлова Н. М., Пірнікоза А.В., Ткаченко О.М., Тонковид О.Б.....	267
СУЧАСНА ПРАКТИКА НАДАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ КОМБАТАНТАМ. Охріменко І. М., Пронтенко К. В.....	271
НАВЧАННЯ НАСЕЛЕННЯ ОСНОВАМ ПАРАМЕДИЦИНИ ЯК СКЛАДОВА БЕЗПЕКИ СУСПІЛЬСТВА. Пархомова Л. М.....	275
ОНОВЛЕНА ФОРМА № 003-15/О «КАРТА ІНТЕНСИВНОЇ ТЕРАПІЇ». Плужнікова Т.В.....	278
ФАКТОРИ РИЗИКУ РОЗВИТКУ РАКУ МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ, АСОЦІЙОВАНІ З ВИКОРИСТАННЯМ ІНДИВІДУАЛЬНОГО БРОНЬОВАНОГО ЗАХИСТУ У ЖІНОК-ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЯК ПРОБЛЕМА ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я. Подвін А.М., Ляхова Н.О., Белікова І.В., Краснова О.І.....	281
ПРОТОКОЛ ЕКСТРЕНОГО ЛІКУВАННЯ ДИТЯЧОЇ ДЕНТАЛЬНОЇ ТРАВМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ (КЛІНІЧНИЙ КЕЙС). Поліщук Т.В., Шешукова О.В., Мосієнко А.С. ....	286
ВИБІР МЕТОДУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОХІДНОСТІ ДИХАЛЬНИХ ШЛЯХІВ НА ДОШПИТАЛЬНОМУ ЕТАПІ. Прокопенко Б.Б.....	289
НИЗЬКІ ТЕМПЕРАТУРИ ЯК ДОДАТКОВИЙ ЧИННИК ВПЛИВУ НА ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ. Н. О. Рингач, Л. Й. Власик.....	291
ГУМАНІЗАЦІЯ ХІРУРГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА ПСИХОЛОГІЧНИЙ КОМФОРТ ПАЦІЄНТА ЯК ФАКТОРИ ВПРОВАДЖЕННЯ БРОМИСТОГО ЕТИЛУ В ПОЛТАВСЬКІЙ ГУБЕРНСЬКІЙ ЗЕМСЬКІЙ ЛІКАРНІ У 1891 РОЦІ. Рябоконт Є.М., Рябоконт Р.Є.....	292
ЗЕМСКА МОДЕЛЬ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ЯК ІСТОРИЧНИЙ ПРООБРАЗ СУЧАСНОЇ ПАРАМЕДИЦИНИ НА ПРИКЛАДІ ПОЛТАВСЬКОЇ ГУБЕРНСЬКОЇ ЛІКАРНІ КІНЦЯ ХІХ СТОЛІТТЯ. Рябоконт Є.М., Рябоконт Р.Є.....	298
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ТЕРАПІЇ НЕУСКЛАДНЕНИХ ГІПЕРТОНІЧНИХ КРИЗІВ Северин С.П., Северина Т.О., Прокопенко Б.Б.....	302
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ ДОПОМОГИ ДІТЯМ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ. Соловйова А. Г., Одушкіна Н. В., Шевчук В. А.....	304
ПОРЯДОК НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОСТТРАВМАТИЧНИМ ТА ХВОРИМ НА ДОГОСПІТАЛЬНОМУ ЕТАПІ	

ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ. Дарія В. Миронченко, Анатолій А. Левков.....	306
ОПТИМІЗАЦІЯ АНЕСТЕЗІОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОПЕРАТИВНИХ ВТРУЧАНЬ НА ВЕРХНІЙ КІНЦІВЦІ В ПОЛОЖЕННІ «ПЛЯЖНОГО КРІСЛА». Строкань А. М., Седлецький Р. Є.....	312
СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПАРАМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ. Ткаченко М. В., Ткаченко І.Г., Ткаченко Г. Л.	315
НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА ДІТЯМ З ГОСТРОЮ ТРАВМОЮ ЗУБІВ. Труфанова В. П., Шешукова О. В., Бауман С. С., Казакова К. С.....	317
ВИКОРИСТАННЯ ІМПЛАНТІВ МАЛОГО ДІАМЕТРУ (3,3 ММ) ПРИ ПРОВЕДЕНІ НЕГАЙНОЇ ІМПЛАНТАЦІЇ В РАМКАХ ТЕРМІНОВОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ У ПОРАНЕНИХ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ. Фурман Р. Л., Климчак В. М., Барило О. С.....	321
НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ГАРАНТІЇ ТРУДОВИХ ПРАВ МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ. Хайлов А.В., Матвієнко Т.М., Коршенко В.О. ....	324
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД НАДАННЯ ЕКСТРЕНОЇ ТА НЕВІДКЛАДНОЇ ДОПОМОГИ БІЖЕНЦЯМ ПІД ЧАС НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ (за матеріалами міжнародних джерел). Хайлов А. В., Коршенко В. О., Журавльов А. М.	325
ПОНЯТТЯ ПРО ПАРАМЕДИЦИНУ, ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ. Шаповал А. В.....	329
ЕТИЧНІ ТА ПРАВОВІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ ПАРАМЕДИКА. Янковська Наталія Сергівна.....	334
PROVIDING EMERGENCY AND URGENT DENTAL CARE TO PERSONS ARRIVING FROM OTHER COUNTRIES TO THE KINGDOM OF SWEDEN. Romashkina Olena	337
Зміст.....	340